

上市不是终点 电力大有可为

科汇股份登陆科创板彰显淄博城市发展澎湃助力

自2019年6月13日科创板正式开板,一个率先实行注册制的独立于现有主板市场的新设板块,开始服务于符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高的科技创新企业。

自今年二季度以来,整体上涨势良好的科创50已充分说明了当前国内科创企业的未来。而随着2021年6月16日上午科汇股份的成功上市,这家刻有淄博印记的企业,也开始走入投资者视野,并将资本的目光,再次聚集于这座“古老”的产业之城。

“老骥”企业的蜕变之路

6月16日上午,当科汇股份董事长徐丙垠在上海证券交易所成功敲响上市的钟声,一段始于28年前的记忆也随之被唤起。

时间回到1993年,彼时的中国电力行业在经过了两次改革探索之后,开始转变思想,并且第三次成立电力工业部。

而就在此时,一家名为淄博科汇电气有限公司的企业,便携着国内率先推出利用计算机技术的智能化的电力电缆故障测试仪、国内率先推出利用计算机技术的智能化的市话线路障碍测试仪、T-C01市话电缆障碍智能测试仪获山东省科技进步二等奖的光环,开始了对电力行业探索的征程。而这一成就的取得,离不开创始人徐丙垠的魄力与付出。

作为公司创始人,亦是公司技术工程师的徐丙垠,在1991年于英国攻读完博士学位后,便毅然放弃当时优渥且难得的海外工作机会,回到家乡淄博开始创办

企业。

徐丙垠率先从架空输电线路的精确定位上寻找突破点,将从国外学习到的相关技术引入国内,成功解决国内电力电缆故障定位技术亟待提升,负责维护的工人甚至仍在依靠多年的经验使用木杆“听诊”的方式来判断和定位故障。

自公司成立以来,科汇股份一直秉承科技创新、注重人才的经营理念,不断加强科技人员对先进技术知识的学习,以提升对技术知识的前瞻意识,时刻保持技术敏感度。如今的科汇股份,已取得53项形成核心技术及主营产品的国内外专利,其中中国发明专利41项,美国和欧洲发明专利各1项。

与此同时,科汇股份更是将每年销售收入的8%用于研发,还积极与山东理工大学、山东大学、中国石油大学(华东)等诸多高校和科研机构合作攻关,并取得多项科技成果。

科创“新人”的盈利能力

历经28年的发展,如今的科汇股份已发展成为涵盖智能电网故障监测与自动化、开关磁阻电机驱动系统等产品的研发、生产和销售的电力高新技术企业,同时也是国内外为数不多的能够提供输电线路、配电线路、电力电缆故障监测、检测与定位系列产品的厂家,其主要客户群体包括电力系统、铁路系统、纺织机械、锻压机械及石油机械制造业等行业客户。

数据显示,2018年至2020年,科汇股份实现营业收入分别为

2.46亿元、2.98亿元和3.33亿元,对应的归母净利润分别为1776.58万元、4118.85万元和5532.34万元。近3年,公司销售收入实现年复合增长率16.41%,归母净利润年复合增长率更是达到76.47%。今年以来,科汇股份业绩继续稳步增长,预计上半年实现营收1.47亿元至1.6亿元,同比增长15.1%至25.27%。

从公司归母净利润年复合增速约为营收年复合增速的4.66倍中不难发现,科汇股份主营业务有着较强的盈利实力,而这也在其毛利率上得到了印证。据招股书显示,报告期内,公司主营业务毛利率处于连续上升通道,已经由2018年的46.54%增长至2020年的54.34%。

除此之外,根据此次科汇股份登陆科创板的公开资料显示,此次科汇股份上市发行的股票数量为26170000股,均为新股,其公司证券代码为688681,发行价格9.56元/股,发行市盈率为18.91倍。截至6月17日收盘,科汇股份收盘价为19.59元/股,而将其市盈率与同业相比不难发现,科汇股份还存在较大的估值提升空间。

此外,作为其主要营收产品之一,科汇股份拥有的世界上功率最大的开关磁阻电机研发技术,也预示着企业的稳定营收能力。截至报告期末,科汇股份拥有9项正在进行的重要自主科研项目,6项与外单位合作的重要科研项目,还有多项产品处于试产或升级阶段,并能够适应行业及市场的变化。

乘势“风口”开启新周期

正如2021年6月16日,在科汇股份科创板上市仪式上,淄博市委常委、副市长宋振波所说,科汇股份是淄博本土成长起来的优秀企业代表,多年来深耕电力系统技术创新,如今已凭借强大的自主研发能力,成为电气自动化及工业物联网领域领军者。

曾经的科汇股份,原为新三板挂牌企业,自2014年8月4日起在全国股转系统挂牌并公开转让,于2018年5月2日终止挂牌。事实上,自淄博市优化营商环境、大力发展金融产业以来,以科汇股份为代表的淄博本土企业也迎来了最健康的发展良机。

时间回到2021年5月7日,淄博市政府与深圳证券交易所、齐鲁股权交易中心签约共建深圳证券交易所淄博基地,淄博打造金融产业高地的雄心便开始显现。

2021年5月27日,高规格开展的2021中国金融与产业发展(淄博)峰会上,淄博首次向世界展示出打造科创产业金融高地的雄心,应运而生的是中国首只由地级市发起设立的S基金(齐信产融S基金),以及一只百亿规模母基金(淄博龙门新兴产业发展母基金)。

科汇股份成功登陆科创板,其成功上市的背后,有着淄博市发展的澎湃助力。

此次科汇股份上市的时机更是“妙不可言”。5G时代下,电力行业、高端装备制造业等行业的自动化、智能化越来越高,相应地,智能电网故障监测与自动化、开关磁阻电机驱动系统业务也将迎来巨大的增量需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

淄博高新区两企业完成上市辅导

A股上市企业有望达到两位数

淄博6月17日讯 日前,淄博高新区两家拟上市企业顺利完成上市辅导,为上市工作迈出关键一步。根据实际情况分析,2021年全区有望实现A股上市企业数量上双。

中国证监会山东监管局于6月15日发布辅导工作总结报告,位于淄博高新区的山东亚华电子股份有限公司(简称亚华电子)和山东邦基科技股份有限公司(简称邦基科技)已分别通过东吴证券、中信证券首发上市辅导。

亚华电子1998年成立,聚焦医院和养老机构在音视频通讯与智能化交互方案创新,致力于提供护理通讯、智慧病房、智慧护理、智慧门诊和智慧养老等软硬件一体化综合解决方案。

邦基科技2007年成立,专注于动物生命与动物营养研究,已成为涉足饲料、养猪服务、蛋禽预混料等产业。

截至目前,淄博高新区A股上市企业数量8家。如亚华电子和邦基科技在2021年成功闯关,将使淄博高新区实现A股上市企业数量达到两位数,为打造鲁中科创产业金融高地注入“强心剂”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 丁昊

李扬:能干这份行善积德的工作,我感到很幸福!



“全站都要干业务,女的当男的用,男的当牲口使。”一句笑谈,但也是我们淄博市救助站的现状。

我学的是财会专业,自己的本职工作是财务。但是,救助工作不同于其他工作,业务上我们是全员参与。有时被工作压得“生无可恋”,天天嚷着想退休,当看到那些可怜的受助人员陷入困境时,又本能地义无反顾冲向前;面对繁杂的账目,摆出一副“冷酷脸”,严肃认真;面对受助人员,露出和煦的“温柔脸”,笑容满面;我每天都在工作中变来变去,大家笑称我“多面孔”。

因为救助工作的特殊,可能永远不知道下一刻要去哪里出差,要去护送什么样的受助人员。几年前,大女儿过生日,正好周末,那天我正约着全家老小准备在一起好好吃顿晚饭,突然接到单位临时通知,一个受助对象因特殊原因需要尽快送回家,下午1点半就得启程。我和家人商量了一下,将聚餐提前到中午。我直接提着行李去饭店,匆匆陪女儿吃了两口饭,就和同事启程了。临出门时听着女儿撕心裂肺的哭声,我硬是没敢回头看一



李扬在查资料。

眼……

护送受助人员回家是我们的日常工作之一,有时护送距离较远的外省受助人员返乡,一去就是五六天甚至十来天。出差途中,负责财务审核的单位经常需要我们紧急提交汇报材料,我回到单位再准备肯定来不及。为了不耽误单位的工作,我每次出差都会随身带一份资料,走到哪就干到哪,或在酒店找台电脑,或临时找个网吧,或直接用手机书写,总之一定要将材料按时写完上报。考虑到保密需要,有些重要的数据、重要信息不能在外发送,还需要“遥控”在单位的同事帮忙处理。所以“活不过夜”是我十余年来一直坚持的工作状态,今天的工作再多,加班加点

也要完成。财务、救助业务两不误,一个肩膀两头挑,痛并快乐着。

2019年11月16日晚上,气温降至0℃以下,我在站上值夜班。大厅的门突然开了,随着一阵寒风进来的是两个穿着短袖、短裤、老布鞋的男孩,他们十三四岁,自称没钱回家了,想让我们帮助他们回家。和他们同行的还有两个伙伴,在火车站旁的小宾馆里,他们4人身上的钱只够住最后一晚了。寒冬深夜穿着半袖,这两个孩子让人看了实在心疼,我赶紧先让他们坐下,给他们找了几件厚衣服和羽绒服让他们换上,又给他们倒了杯热水,让他们暖暖身子。等他们俩暖和过来,我才了解了事情经过。原来,他们四人从云南来淄

博找工作,由于年纪太小,面试了很多家单位都被拒绝了,身上的钱也全部花光了。他们先去派出所求助,民警说淄博市救助站(淄博市未成年人救助保护中心)可以帮他们回家,于是他们立即来到站上寻求帮助。为了让他们尽快回到父母身边,当晚我们就联系了昆明市救助管理站,开始安排护送工作。

11月18日23点25分,随着一声汽笛的轰鸣,开启了送孩子们回家的旅程。青春期正值叛逆的时候,孩子们精力旺盛十分活跃。为了保证护送途中的安全,我和同事们分成两班,在长达46个小时的护送过程中,不间断轮流值班看护照料。特别在火车过站停车时候,尤其盯紧看好,防止他们因为突然有什么想法,造成安全隐患。车厢里其他人全都进入了梦乡,只有我们这些救助工作者的眼睛依然瞪得大大的,随时准备着处理紧急情况。

随着离家越来越近,孩子们的心情也变得复杂起来,他们睡得越来越少,有时候坐在床铺上发呆,有时候出神望着窗外。我坐在他们身边,时不时和他们聊天,从这4个孩子口中了解到家长很少与他们交流,他们也不太想回家。我抓住一切机会,给他们进行心理引导,希望孩子们打消再次离家的念头。

后来,他们一个“大妈(云南方言),我要吃方便面”“大妈我要吃零食”……我随身带着的零食全都送给了这几个孩子。那个时候,不觉得护送他们是工作,而像是带着孩子出来旅游一样。他们回家以后,还给我发微信,让我去他们家玩。前不久,他们还说要来淄博看我们,被我拒绝了。我劝他们在家继续上学,读技校也很好,能学个谋生的本事。

工作这么多年,内心十分感恩,感恩这个社会有救助站这种专门救助的机构,让生活无着的人能够得到及时救助;也很感慨,能在工作,用自己微薄之力去帮助需要帮助的人,做行善积德的事情。

我感到很幸福,未来将依旧保持优良传统,继续努力前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 吕志远 整理

个人简历

李扬,2010年9月通过招考来到淄博市救助管理站,目前负责站上的财务工作,日常还负责夜间值班、节假日带班工作。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容